

EL PERIODICO

En la capital 10 cts. semanales

AÑO IV — NUM. 1.135

PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pagos por adelantado

Sociedad de trascos correspondencia y 5 céntimos al mes

ALICANTE Martes 10 de Noviembre de 1914

La Barcelonesa Gran Tintorería y Quiltamandas á vapor de JUAN PANBLANCO

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descorrerlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el recaudar enzuelen las repes interiores. Se tienen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas. Se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y se quitan manchas. Especialidad en lavados en negro en máquina especial, quedando todo como nuevo. Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.

Paseo Méndez Núñez, 38.—Alicante

Las aguas de Sax

Nuestro estimado colega «El Graduador» publica las siguientes líneas:

«El batallador periódico «Para todos» puede dirigirse á los concejales de nuestro Ayuntamiento para que averigüen donde se halla la escritura de la traída de aguas de Sax.

Se ha insistido mucho sobre esto y todos hacen mutis y no estamos para perder el tiempo, ante la poca fuerza de la prensa para que aparezca lo que con tanto esfuerzo se pide».

Ya lo ven nuestros lectores, «El Graduador» se ha cansado de pedir que aparezca la escritura de cesión del contrato de suministro á la actual sociedad explotadora, que es la que reclamamos, y no la de la traída de aguas como equivocadamente menciona, y nos indica que podemos dirigirnos á los concejales de nuestro Ayuntamiento, que es una cosa parecida á recomendarnos la apelación al Nuncio.

Si la desaparición ó no existencia de esa notificación de traspaso, no afectara tan directa y enormemente á intereses sagrados de la población, también nosotros, como el colega, descorazonados por la indiferencia de los que tienen la obligación de defender los intereses comunales, abandonaríamos por completo la cuestión; pero como se trata de evitar que se consuma el despojo de bienes y derechos que Alicante adquirió á costa de grandes sacrificios, iniciaremos una y otra vez hasta que resplandezca la verdad, pues no hemos de condenar á sacerdotes que pase á manos de extranjeros advenedizos lo que pertenece á este sufrido pueblo.

Siguendo por ahora el consejo de «El Graduador» nos dirigimos por centésima vez al alcalde y á los concejales, para decírles que contraen una grave responsabilidad con su mutismo e indiferencia ante un asunto de tan vital importancia, y que por dignidad y decoro de la corporación municipal, debe aparecer un documento que es absolutamente necesario para justificar la personalidad legal del actual contratista de suministro de agua.

Sin estar justificada esa personalidad legal en parte alguna, sin que aparezca el documento probatorio del derecho de la «Société des Eaux d'Alicante» á ejercer los derechos de contratista, se han abonado y abonan á dicha sociedad cantidades de mucha importancia que han salido tal vez ilegalmente de las arcas municipales. Sin la presencia de ese mismo documento se ha concedido á la referida Empresa todos los derechos de contratista, y esto no debe seguir ni un día más, conocido el hecho por nuestras denuncias.

De todos los concejales, el único que en alguna ocasión se ha preocupado del asunto pidiendo algunos datos es el señor Ora Pérez, pero los datos no se le han facilitado que sepamos, y sin embargo no ha insistido, lo cual es de extrañar, pues una de las cualidades dominantes del citado edil, es la conciencia y tenacidad en sus campañas.

No es extraño pues, que la opinión pública haga comentarios para todos los gustos, y por dignidad del Ayuntamiento y para tranquilidad de todos, es indispensible que el tan manoseado documento aparezca.

Y para que no quede duda alguna y evitar equivocaciones más ó menos involuntarias, dejemos sentado otra vez que el documento de que se trata es la notificación del traspaso del contrato hecho por la «Compañía General de los Conductos d'Eau» á la actual sociedad explotadora titulada «Société des Eaux d'Alicante».

Esta notificación debió hacerse forzosamente en el espacio de los tres últimos meses del año 1898, desde la inauguración oficial del abastecimiento se hizo en el mes de Octubre del citado año por la primera de dichas entidades, y la sociedad que figura como contratista actualmente, entró en funciones en 1.º de Enero de 1899.

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2.º.—ALICANTE

Y si el documento no aparece, podrá decirse al menos el nombre del notario que intervino en la notificación, lo cual podrá averiguarse fácilmente por el libro de actas.

¿Aparecerá el documento tan deseado, ó se nos podrá decir el nombre del notario que lo formó?

Esperemos la respuesta, pero de todos modos continuaremos tratando el asunto en sucesivos artículos.

Casa del Pueblo

Con una entrada regular á causa de la lluvia, verificóse la velada anunciada que resultó tan divertida como todas las que se vienen celebrando.

La primera obra puesta en escena fué la titulada, «Los Valientes», cuyo desempeño estaba á cargo de las compañeras Braceli (M. y J.) y los compañeros Coloma, Cano, Hernández, García, Olmos, Martínez, Aznar y Amat, estando todos acertadísimos en sus respectivos papeles. En segundo lugar representóse la preciosa zarzuela «Una vieja» en la que se distinguieron Marita Braceli, que aunque joven, demostró que sabe echarse á los encima cuando es necesario. Cantó admirablemente en compañía de Paqui o Hernández, que aparte de haber nacido para lo cómico, sabe defenderse en lo serio, y que es un «tío» cantando, y Miguel Gozámez que cantó con mucho gusto, especialmente la romanza, que fué muy aplaudida, teniendo que repetirla, como igualmente el cuarteto, en el que estaba incluido Juan García que estuvo muy acertado en su papel de mayordomo.

Esta obra como todas las demás fué dirigida por D. Rafael Palazón director de escena y D. Carlos Moreno profesor de música, los cuales fueron también aplaudidos en unión de sus discípulos.

La velada terminó con la chistosa pie-

za «El álbum», mereciendo elogios en su representación María Martínez que estuvo acertadísima como siempre y Luis Martínez que hizo reír al público ejecutando admirablemente su papel; los demás no pasaron de regular.

Para el próximo domingo y á petición de numeroso público que no pudo asistir á la velada se repetirá la zarzuela «Una Vieja» en unión de la chistosa comedia «Un Crimen Misterioso» y el juerguista valenciano «Un sabater».

Dr. Candela Ardid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Professor de los Institutos Rialp y Oficiales Nacionales de Madrid.
Consultas: de 9 á 12, BOS pesetas.
Especial: de 2 á 4.—Lunes y Viernes: de 4 á 5, GRATUITA.
Tratamiento especial de la

GRANULACION

Bailén, 14 dup., al lado de la Posada de la Unión.

Doctor Más Magro

DE F. HAMATOTOGIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA en enfermedades de la SANGRE y del PECHO (corazón y pulmones).
CONSULTA de 10 á 1. Especial, de 2 á 4.
Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.º.—Alicante

Ramón y Borja MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Examen interno por oposición de los Hospitalarios provinciales de Madrid. Examen interno del «Hospital Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consultas: De 10 á 12 y de 3 á 5.
Calderón de la Barca 19. 1.º derecha.
Alicante.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Horrifico Incendio

Burdeos.—Desde Rochefort, manifiestan que se ha originado un horrísono incendio en los almacenes generales del citado puerto.

La voracidad de las llamas ha alcanzado proporciones tan tremendas que las pérdidas ascienden a muchos miles de pesetas.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Bombardeando los

Dardanelos

Atenas.—Un navío americano que se encontraba en la entrada del estrecho de los Dardanelos, ha dado curso a una noticia de origen inglés.

Según dicha noticia, los fuertes instalados en la entrada han sido destruidos por la metralla de los buques ingleses.

Buen botín!

Roma.—El embajador ruso en ésta, ha manifestado que en la célebre batalla del río San, sus tropas capturaron al ejército alemán doscientos cañones, cuarenta mil fusiles, y seis trenes de municiones.

Añadió, que, solamente, en Joreslaw hizieron 5,000 prisioneros austriacos.

Durante la huida de las tropas austriacas lograron apoderarse los rusos de 26,000 prisioneros más.

Los temibles submarinos

Londres.—Los turcos han participado que dos submarinos austriacos han sido enviados por piezas a Constantinopla.

Después de armados fueron botados al agua, encontrándose navegando por aguas de los Dardanelos.

El caballo del hijo del

Kalsser

El príncipe heredero de Almanzor, según afirmaciones de un cronista, monta en esta campaña un precioso caballo que nació en una cuadra francesa.

Se llama «Ju Jitsu». Es un bayo de nueve años, precioso tipo, que adquirió S. A. I. en 1912.

«Ju Jitsu» es un caballo de carrera de honrosa hoja de servicios: en 1908, en Saint Omer, ganó el premio de la Maison Laffite y el premio Bray. En 1909, el de la Turenne y el de los Alpes. En 1911, fué también vencedor en la gran carrera de lo Olse.

El Kompiaz se había prendado de su caballo, que no lo ha cambiado desde que comenzó la campaña.

Haciendo de labradores

Berlín.—Las mujeres, los estudiantes los «boyscouts» y los miembros de las sociedades gímnicas de la Yungenwir, han sido los encargados de levantar la cosecha en Alemania.

La Insurrección en el Sur de África

Dicen de Londres que se ha recibido allí un telegrama oficial de Pretoria, sobre la insurrección en el Sur de África.

Refiere dicho despacho que las fuerzas leales de la Unión atravesaron el río Vaal, persiguiendo a los rebeldes y haciendoles 550 prisioneros, además de tomar todos los transportes que llevaban.

En el Estado libre, los rebeldes saquearon nuevamente a Harrismith, mostrando actividad en varios otros distritos.

El coronel Menz anuncia que, después de tener lugar el encuentro en Bro. Khorst Piuit, persiguió a los rebeldes del general Muller, sorprendiéndoles el sábado último y matando a tres, hiriendo a seis y apresando a cuatro.

Numerosos rebeldes se han reintegrado a sus hogares, pese a los desórdenes y el caos que arrastró en la revuelta.

Destruyendo Arras

Burdeos.—Los alemanes no cesan en su obra de destrucción sobre Arras.

Los aliados la defienden heroicamente, habiéndose registrado infinidad de gloriosos hechos de armas.

Una draga á piqus

Londres.—En las inmediaciones de Lovestof se ha ido á piques una draga inglesa que se dedicaba á quitar las minas que los alemanes pusieron en el litoral.

Los aliados se apoderan de un mortero

Burdeos.—Durante el ataque á Arras, los alemanes perdieron un mortero de grueso calibre del 42.

Todo el equipo fué hecho prisionero por los aliados.

Dice el gobierno francés

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice:

En nuestra ala izquierda los alemanes han vuelto á tomar la ofensiva sobre Dixmude y la región de Ipres y muy particularmente al Sur de esta ciudad.

Sus ataques han sido en todas partes rechazados y en fin de la jornada resulta que hemos progresado en toda la línea del frente entre Dixmude e Ipres.

No obstante nuestro avance es lento porque toda la atención se dirige sobre este punto y los alemanes han tenido tiempo de realizar serias organizaciones de defensa alrededor de sus puntos de apoyo.

La niebla es muy densa y ha dificultado las operaciones entre Lys y el Oise.

En el centro, sobre el Aisne, los progresos indicados en el comunicado de ayer han sido mantenidos.

En Argonne y en la región de Verdun solo ha habido simples operaciones de artillería.

En la Alsacia, los nuevos ataques de los alemanes contra las alturas del Cuadro de Santa María han terminado para ellos con un fracaso señaladísimo.

En la Alsacia, los nuevos ataques de los alemanes contra las alturas del Cuadro de Santa María han terminado para ellos con un fracaso señaladísimo.

Dr. R. Domenech

Médico-Cirujano

Participa á su numerosa y distinguida clientela, haber cambiad. de domicilio, de la calle las Navas 24, á la de Sagasta 58, pudiendo recibir sus visitas, de 11 a 1 y de 4 a 5, tanto de medicina y cirugía general, como en su especialidad en enfermedades de la infancia, del corazón y de los pulmones.

Dr. Manuel Irastorza

CONSULTA GENERAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 1, todos los días. San Fernando, 24, piso. derecha. Alicante.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Glosa.

Horas de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 4

San Fernando istra E. 1º.

Compra y venta

de muebles usados.—Zaragoza, 2, baja, Ramón Agüe.

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Cox

(Médico, antiguo Estadístico, por especialidad, de la Clínica de enfermedades VENERO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTI-BLENNORAGICA. Aplicaciones del Gas y del NEO-SALVAESAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De ocho á una de la mañana y de siete á nueve de la noche. Avenida Cádiz 15.—Alicante.

De interés general

El dueño del acreditado establecimiento de tegidas LA ESTRELLA, Plaza de Castiñar, 3 y 5, hace presente á su numerosa clientela, haber recibido, un extenso y variado surtido, en artículos para la presente temporada, tanto para señoras, como para caballeros.

En los artículos de confeción, como abrigos de señora, caballero y niño, trajes, polizas y otros artículos, están en condiciones sumamente ventajosas.

Depósito del corral C. P. La Sirena, el más perfecto e higiénico, y de correctísima fachura.—Plaza de Castiñar, 3 y 5.

Liquidación

de calzado

A precios baratísimos, se vende Zapatería, Caja de caudales, incomunicables y un gran cristal para escaparate, de un metro noventa y seis centímetros de alto, por uno treinta y dos de ancho. Magnífico calzado de todas clases á precios sin competencia.—Plaza del Teatro, 7, Zapatería.

Espectáculos

Salón Moderno
Espectáculos de cinematógrafo desde las diez en adelante.

Preferencia, 15 céntimos; general, 5.

Salón Novedades

Función todas las noches de Cinematógrafo y Variétés.

Preferencia, 30 céntimos. General, 15 id.

Cine-Sport

Grandes funciones de cinematógrafo y variétés, desde las diez de la tarde en adelante.

Preferencia, 30 céntimos; general 15.

Teatre Nuevo

Funciones todos los días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Único BIOSCA

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5

ORDINARIO á Madrid, Barcelona y Valencia

¿Se puede vivir?

Señor alcalde: Cen ésta son cuatro las veces que le hemos rogado dedique un poco de atención al estado lamentable de la calle de Rodrigo Sori. —

En la actualidad, a causa de la torrencial lluvia, se ha formado una enorme laguna, que a no desaparecer lo más pronto posible se pudiera dar el caso de tener que registrar desgracias personales.

Esto sin contar con que las aguas, al permanecer tanto tiempo estancadas pueden corromperse, dando lugar a una epidemia entre aquellos simpatéticos vecinos.

De pasada también podrían encargar a los jefes de la brigada de limpieza que no olviden a esta calle, pues hasta la fecha así lo vienen haciendo.

¿Se nos atenderá?

MELCHOR GARCIA

¡Estudiantes!

Incúmbeos explicar los motivos por los que hemos obrado al declarar la huelga.

1.º Protestar contra la Real orden del ministro, mediante la cual, se derogan los estudios del Bachillerato haciendo que los citados estudios no sean obligatorios para ingresar en la facultad.

2.º Protestar por el aumento de derechos de matrícula.

3.º Por solidaridad con nuestros compañeros de provincias.

Explicad los motivos os rogamos que la huelga sea lo más ordenada posible y demostrar con esto que sois los futuros hombres de España y así también que mantengais la actitud adoptada hasta conseguir la derogación de la citada Real orden.

¡Compañeros! Este es el único medio de hacer mantener nuestros derechos.

Ahí, pues... ¡Viva la huelga!

Choque

En las primeras horas de la mañana han chocado en el paseo de Méndez Núñez, un coche de punto y un carretón de los de mano.

Este último se encontraba parado en la vía pública, y al pasar el coche cerca de él, dióle tan brusco golpe, que el primero quedó con el eje roto, y más de otros desperfectos.

El carro de mano también resultó con averías de consideración.

El guardia urbano Luis Campos se personó en el sitio de la ocurrencia, dando cuenta a sus jefes de lo acaecido.

Amenazas de muerte

Manuel Sánchez, ha denunciado en la Inspección de Vigilancia, que Juan Gó-

mez (Manchego) amenazó de muerte a su esposa.

Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Ponerse las botas

Del establecimiento de zapatería que Emilio López Pérez tiene en la calle de los Angeles, han sido sustraídos tres pares de botas.

Desde Elche

Al público

Se hacen y componen toda clase de somiers, a precios económicos. Manuel García, plaza del Salvador 4, Elche.

NOTICIAS

Cocina Económica

Comida para mañana dia 11.—Arroz con carne, garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

AMA DE CRIA, con leche de ocho meses se ofreció para criar en su domicilio particular, Carretera del Gabinet, Huerto la Vela.

PÉRDIDA.—De un pendiente con una piedra negra rodada de brillantitos, que se extravió en la calle de Alfonso el Sabio. Se gratificará a la persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo a la casa núm. 48 piso, izquierda, de la mencionada calle.

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que durante unos días le aquejaba, el digo primer Inspector de labores de esta Fábrica de Tabacos don Manuel Garrido.

IO Prep. de la Casa Mucci BARCELONA

— Eso no tiene nada de particular — dijo uno de los oyentes.

— Pero lo verdaderamente horripilante es que esa mujer era su hermana Lucrecia Borgia. — Fué este momento de sensación general. El nombre de Lucrecia producía siempre el mismo efecto, donde quiera que se pronunciara.

— Además — siguió diciendo Yubsta — el difunto Juan Borgia tenía un hijo niño entonces, y que ahora debía de ser hombre ya, caso de vivir, al cual se creía que lo tiene oculto su madre, y por último, para que lo sepáis todo, desde que César Borgia es duque de Valentinois en lugar de cardenal, ha despachado al otro mundo a sus dos sobrinos, los hijos del príncipe de Esquilsche y al cardenal Francisco Borgia, primo suyo.

— Su hermana Lucrecia — dijo uno de los allí reunidos llamado Acanio, — quiso prepararse por aquella época de su segundo marido Juan Esforzio para ingresar en el monasterio de San Sixto, pero

De todas veras celebramos que no se haga de esperar el total restablecimiento.

Después de haber permanecido varios meses en la corte, donde ha terminado brillantemente sus estudios de maestro contados, ha regresado á esta capital nuestro buen amigo don Pascual Mergelina.

Bienvenido

Un suscriptor nos ha entregado en la redacción una llave, encontradas en la vía pública.

Su dueño puede pasar á recogerlas por esta redacción.

El maestro de la risa

Queriendo yo, como los buenos periodistas, celebrar una «interviu» con algún gran personaje para ofrecer una información interesante a los lectores, me he decidido a «interviuvar» al ingenio más popular de España; a la gloria más legítima del humorismo nacional; al célebre, al exelso, al inmortal Gedeón.

Difícil y magna es la empresa; pero con noble fe en el espíritu y bravo arrojo en el corazón me lanzo a ella y me dirijo a casa del gran maestro.

Subo; llamo; sale un paje; me pasa al recibidor. Espero unos instantes y con más facilidad de lo que parecía me encuentro frente a frente del celebrado personaje. Después de las ceremonias de rúbrica, Gedeón amablemente me hace pasar a su despacho, me hace sentarme frente a él y me concede permiso para hablar.

Gedeón hoy viste un extraño frac antiguo; chaleco fantasía color granate, pantalones muy estrechos a rayas

y botas de montar. Pero lo que más me extraña es ver sobre su simbólica cabeza un alto sombrero de copa negra y lugubre como la torre de un castafalco.

Advierte Gedeón mi extrañeza por su alto sombrero, y me dice con suma amabilidad:

— Dispense usted que ne me deseabrait. Voy así por precaución a las bombas alemanas. Y bien; ¿qué de seba? — me pregunta.

— Pues vengo a «interviuvar» á usted, para abrillantar con sus valiosas opiniones las populares columnas de «El Pueblo», de Torrevieja, periódico del cual soy redactor. Antetodo deseo saber si usted es francófilo o germanófilo.

— Mire usted; yo soy de los dos filos — me respondió Gedeón con toda sinceridad — Soy germanófilo, de parte de los alemanes; y soy aliadófilo de parte de los aliados. Porque es lo que yo digo: ya que en España somos neutros y que no estamos ni con los unos ni con los otros, si quiera que haya uno que esté con los dos.

(Continuará)

El Ovidado

de Bronce

Seas vestido en Ferstería, Quicacella y Fábrica de Cestas. Áviles Ibera. — Méndez Núñez, 14, Almería.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA
en enfermedades de Infancia

CONSULTA GENERAL:
Aplicaciones de guiso exigenado en el resma. Consulta: de 9 a 1 mañana y de 4 y 5 tarde. Oficina: Martínez y Sánchez de 1 a 2. — Sacristas, 1 bajo derecha.

Lucrecia Borgia

II

al fin consistió de encerrarse en un convento y no lo hizo.

— Y dice, Jacobo; el gondolero que presenció la escena que acabas de referirnos, ¿sabes cómo se llama? — preguntó Lafec.

— No — respondió aquél, á la vez que Yubsta decía:

— Yo sí; llamábame Jorge Schiavono, y se dedicaba á la conducción de leña desde Venecia hasta Rípata.

Mafeo, hizo un gesto de extrañeza al oír hablar á Yubsta, y volviéndose á Acanio que estaba á su lado, dijole al oído:

— Este español es un diablo que está enterado de nuestros asuntos mejor que nosotros. Hebrá que desconfiar de él.

Con esto varió de rumbo la conversación, ocupándose en el curso de los asuntos políticos de Italia, acordando que á los dos días, irían á acompañar á los embajadores que enviaba la República de Venecia el duque de Ferrara, con el objeto de felicitárselo por haber podido recuperar á Rimini, que había caído en

La paz de la aldea

A Nicolás Morales, jóven escritor, alejado de los que no reverencian al sol, se deleitan con los murmullos de la paz campesina, y no comprenden la belleza que encierra las voces ineducadas, rudas, de la falange montaraz.

Lo dijo aquel malogrado filósofo español: Prefiero a los hombres, los animales, porque no hablan, y prefiero a los animales, los árboles, porque apenas si se mueven.

Yo hago más estas hermosas palabras. cuando me encuentro muy mucho distanciado de la nieve de la ancianidad, pues eterno desfacedor de entuertos, hay momentos que, cual peregrino en noche tormentosa llama a las puertas demandando hospitalidad, acudo a mi imaginación esperanzado en encontrar confortamiento para mi dolorido espíritu.

Y siento asco, mucho asco, hasta que mis sienes se inflan y me vuelvo a entregar en brazos del trágico de las pasiones.

¡Así es de amargo el vivir turbulento de las grandes urbes!

• • •

He marchado á un pueblo de Lérida, atormentado por los estridentes bocinazos del auto, que del oido (como chispazos eléctricos,) pasan al cerebro, poblando este de ideas mundanas, mientras me parece atisbar en el polvoriento cristal del coche la visión loca de la capital.

Al fin ha cesado mi suplicio; hemos llegado.

Me he apeado y el auto me ha despedido expresivamente con un resoplido de vanidad.

IMPRENTA Hijos de J. García

Plaza de Chapí, núm. 5.—ALICANTE

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO cuya característica es la gran rapidez, esmero y economía en los trabajos.

Se imprimen TARJETAS DE VISITA calidad superior desde UNA PESETA el ciento.—Prospectos, carteles, sobres, facturas, circulares, estados, membretes, talonarios, prospectos, periódicos, revistas, cartas, catálogos, carnets, reglamentos, tarjetones, diplomas, etc.—ESQUELAS MORTUARIAS desde DIEZ PESETAS el ciento y se imprimen tanto de día como de noche, avisando al vigilante de la calle de Riego.

En este establecimiento se imprimen además: Libros Registros de Alumnos, bramientos, de gran utilidad para las Profesoras en Partos.

Don Juan Tenorio

Una peseta el

drama completo

La casa editorial Maucci, que ocupa preferente lugar entre todas las editoriales de España y del extranjero, acaba de publicar una magnífica edición del inmortal drama de Don José Zorrilla «Don Juan Tenorio» cuya edición ha obtenido un éxito monumental, vendiéndose a centenares los dramas, al increíble precio de una peseta ejemplar.

El libro está primorosamente editado y deben aprovechar la ocasión los amantes del teatro, los aficionados á la literatura y todos nuestros lectores, que en nuestra imprenta pueden adquirir al precio de una peseta el grandioso drama Don Juan Tenorio.

Los subsistencias

Precio al por mayor en el

Prado ó Lenja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Peras de 14 á 25	id.	id.
Manzanas á 20	id.	id.
Uva de 16 á 28	id.	id.
Melones de 6 á 10	id.	id.
Granadas á 12	id.	id.
Nísperas de 13 á 14	id.	id.
Patatas coloradas de 12 á 13	id.	id.
Id. catalanas á 13	id.	id.
Boniatos de 7 á 8	id.	id.
Habas á 28	id.	id.
Cebollas de 8 á 10	id.	id.
Ajos á 48	id.	id.
Tomates de 4 á 11	id.	id.
Noras secas á 1'36	id.	id.
Pimientos verdes de 7 á 10	id.	id.
Id. colorados de 11 á 16	id.	id.

Partos

José Grau Santacana, profesora de partos. Academia preparatoria para sacar dicha certeza.—San Vicente 61, Alicante.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5.—Alicante

Lucrecia Borgia 9

aventura interesándole saber quién era el personaje que había sido arrojado al Tíber. Yubeta manifestó que el caballo llevaba dos manos, acabando Jacobo declarar la situación diciendo que el muerto era Juan Borgia y el jinete que lo llevaba á la gruta César Borgia.

La familia de los Borgias era conocidísima en Italia, pues pertenecía á la nobleza más linajuda del país, pero al propio tiempo tenían en su historia algunos borrones tan sumamente escandalosos, que la gente honrada se apartaba de ellos cuanto podían.

Habíanse quedado todos como estupefactos ante aquella resolución de Jacobo, cuando Yubeta dijo:

—Pero es falta saber lo principal, que es el motivo por qué César mató á Juan.

Todos velvieron á escuchar con interés.

—César Borgia—continuó Yubeta,— cardenal de Valentino, mató á Juan Borgia, duque de Gandia, porque amaban ambos á la misma mujer.